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ВСТУП 

 

Пожеж є найбільш частішою надзвичайною ситуацією в світі. Відповідно 

до статистичних данних щорічно виникає більш як 7 мільйонів пожеж. Така кі-

лькість пожеж несе багатомільярдні збитки економіці. А головне гинуть люди, 

так понад 60 тисяч чоловік гинуть ми льони людей отримують травми. 

Збитки навколишньому середовищу важко оцініти економічними мірка-

ми. Але середб пожеж є таки що відбуваються в навчальних закладах, дитячих 

садках, інститутах, школах та інше. На таких пожежах дуже часто гунуть діти, 

а це найголовніший скарб. Тому треба якнайбільше уваги приділяти профілак-

тики пожеж в навчальних закладах та закладах освіти. 

За наслідками перевірок встановлено, що основними порушеннями пра-

вил пожежної безпеки є використання саморобних електронагрівальних при-

ладів, несправність електромережі й електрообладнання, захаращені сміттям і 

непрацюючі еваковиходи, відсутня або непрацююча система протипожежної 

сигналізації. 

У більшості гуртожитків навчальних закладів інструктаж мешканців з 

протипожежної  безпеки проводиться формально. Приписи інспекторів тери-

торіальних, місцевих органів пожежного нагляду не враховуються керівниками 

навчальних закладів, у результаті чого заходи на їх виконання не виконуються 

або переходять з року в рік. 

Це підтверджує те, що керівники навчальних закладів і адміністрації гур-

тожитків не усвідомлюють відповідальності за життя працівників та мешканців 

гуртожитків. Належним чином не контролюється виконання протипожежних 

заходів на підвідомчих об'єктах, службові розслідування пожеж проводяться 

формально, винні до відповідальності притягуються рідко. 

Негативно на стан пожежної безпеки установ та закладів освіти впливає 

здача в оренду приміщень, яка у багатьох випадках проводиться без урахуван-
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ня вимог Правил пожежної безпеки для закладів, установ і організацій системи 

освіти України. 

За результатами перевірок керівники установ та закладів освіти отримали 

приписи на усунення недоліків, про стан протипожежного захисту будівель по-

інформовано місцеві органи управління освітою. У зв'язку з фактами порушень 

установлених законодавством вимог пожежної безпеки органи державного по-

жежного нагляду вимушені були притягнути до відповідальності 7,7 тис. кері-

вників та посадових осіб, до усунення недоліків, тимчасово, призупинити екс-

плуатацію 937 об'єктів та будівель, 370 агрегатів окремих дільниць електроме-

режі та приладів опалення, що знаходились в пожежонебезпечному стані. 

Наявність цілої низки проблем значною мірою зумовлена відсутністю 

належного фінансового, матеріально-технічного  забезпечення для вирішення 

питань пожежної безпеки. Фінансування стану забезпечення пожежної безпеки 

в кожному регіоні, на підприємствах, установах проводиться за рахунок кош-

тів, передбачених для утримання відповідних центральних і місцевих органів 

виконавчої влади, тобто для організаційного забезпечення у сфері пожежної 

безпеки необхідно розробити комплексний план заходів із запобігання поже-

жам та загибелі на них людей 

Актуальність обраної теми. 

Бакалаврська робота присвячена вирішенню питання щодо покращення 

протипожежного стану середньої школи с. Кузанлі, Агдамского району Азер-

байджанської Республіки. 

Навчальні заклади відносяться до об’єктів з масовим перебуванням лю-

дей, тобто в рних одночасно може перебувати понад 50 осіб. В разі виникнення 

пожеж необхідно проводити смассову евакуацію до прибуття підрозділів, але 

все рівно пожежні забовязані перевірити всі приміщення особисто.На КГП по-

кладається вилика відповідальність з вірного вибору вирішального напрямку, 

організації проведення безпечної евакуації. Необхідна чітка оцінка сил та засо-

бів. 
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Для цього треба добре знати  особливості розвитку пожежі на подібних 

об'єктах, специфіку планування аналогічних об’єктів. Характер поведінки бу-

дівельних конструкцій під час пожежі, особливості газообміну, порядок надан-

ня першої допомоги. 

Мета роботи. Проведення перевірки протипожежного стану середньої 

школи для виявлення порушень вимог нормативних документів з пожежної 

безпеки. Розробка рекомендації для покращення протипожежного стану школи 

с. Кузанли. На підставі проведеної перевірки проведемо розрахунок сил таза-

собів для гасіння умовної пожежі. 

Завдання роботи. Ознайомитись з нормативною базою, щодо забезпе-

чення пожежної безпеки в навчальних закладах. Провести перевірку протипо-

жежного стану. Розробити заходи щодо покращення стану з пожежною безпе-

кою на обєкті. Провести розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі. 

Очікувані результати. Перевірка протипожежного стану. Рекомендації 

щодо покращення стану з пожежною безпекою на обєкті. Розрахунок сил та за-

собів для гасіння умовної пожежі. 
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Розділ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА РАЙОНУ ВИЇЗДУ ТА СЕРЕДНЬОЇ ШКОЛИ с. 

КУЗАНЛІ, АГДАМСЬКОГО РАЙОНУ. 

 

1.1. Соціально-економічна Характеритиска Агдамського району та с. Кузан-

ли. 

 

Агдамський район був утворений в 1930 році. Площа району становить 

1094 кв. км, рельєф, в основному, рівнинний, частково гірський. Населення – 

204,0 тис. чол. (на 01.01.2020 р.), щільність населення – 177 чол. на 1 км2 (на 

01.01.2020р. ). Кількість місць  - 1. Кількість сіл – 123. Кількість селищ - 14 

Агдамський район знаходиться в центрі Карабаху, на північному сході 

передгір'їв Карабахського гірського хребта, на заході Кура-Аразської низови-

ни. Відстань до Баку – 362 км 

 

  
Рис. 1 – Агдамський пайон на 

мапі республіки 

Рис.2 - Мапа району 

 

Висота над рівнем моря - 410 метрів, максимальна висота - 1365 метрів. 

Клімат, в основному, - помірно теплий, посушливий субтропічний. З висотою 

клімат стає м'якше. Найбільша кількість опадів випадає в передгірних облас-

тях. Річні опади становлять 300-550 мм. 

Територією району протікають річки Гаргареи і Хачін. 
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З тих пір як почалися події в Нагірному Карабасі, Агдам перетворився в 

їх епіцентр. 

Вірменія, створена на території стародавніх земель Азербайджану, з ме-

тою окупації нової території Азербайджану "Нагорного Карабаху", в почалася 

в лютому 1988 року війну, в першу чергу, залучила Агдамський район. З пер-

шого дня подій найбільші тяжкості впали на Агдамський район і його населен-

ня. 

В останні місяці 1988 року десятки тисяч азербайджанців, яких вигнав з 

допомогою військової сили зі своїх рідних місць в Вірменії, а потім з Нагірно-

Карабахської Автономної Області, знайшли притулок саме в Агдамському ра-

йоні. 

У 1992 році Вірменія, спираючись на російську армію, повністю окупу-

вавши Нагорний Карабах і не зупинившись на цьому, напала на території, що 

лежать навколо Нагірного Карабаху. Не припинялися напади на Агдам. 11 тра-

вня 1993 року почалися військові операції вірменських агресорів, а 12 травня 

1994 року в результаті триваючих військових нападів, вірмени окупували 846,7 

км2, тобто 77,4% території району. 

Захоплений Агдамський район і 87 прилеглих сіл були по-звірячому 

зруйновані і зрівнялися з землею. 

У битвах за Агдам загинуло понад 5 тисяч азербайджанців, тисячі людей 

отримали фізичні каліцтва, населення району - понад 126 тисяч осіб - було ви-

гнано з своїх рідних земель і стали вимушеними переселенцями. 

На території Агдамського району є багато історичних архітектурних па-

м'яток: пам'ятник Узерлік Тепе, що знаходиться на північному сході міста Аг-

дам, Купол Гутлу Сари Муса оглу (1314 рік) в селі Хачіндербент, мавзолеї і 

кам'яні пам'ятники (XIV століття) в селі Кенгерлі, мавзолеї в селі Нор-

Карміраван, мечеть (XVIII століття), усипальня Ханоглу (XVIII століття), Па-

лац у Агдаме Карабахського хана Панахалі-хана (XVIII століття), мавзолей На-

таван і її сина (XIX століття), фортеця Шахбулаг і ін. Всі ці історичні архітек-
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турні пам'ятники Азербайджану підтверджують приналежність цих земель до 

давнього періоду. 

 

 
Рис. 3 – місто Агдам після звільнення 

В результаті вірменської агресії на території району було знищено вели-

ку кількість важливих історичних, культурних і релігійних пам'яток. Були 

знищені Купол Гутлу Сари Муса оглу, побудований в селі Хачіндербент в 1314 

році, мавзолеї і кам'яні пам'ятники в селі Кенгерлі, що відносяться до XIV сто-

ліття, купол і мечеть в селі Нор-Карміраван, що відносяться до XVIII століття, 

пам'ятники, названі Палацом, в Агдаме, що відносяться до XVIII століття, а та-

кож мавзолей Натаван і її сина, які відносяться до XIX століття, фортеця Шах-

булаг на території Шахбулага і Караван-сараю. Крім цього, серед релігійних 

храмів району в селі Нор-Карміраван були зруйновані святилища Шейх Нігяр, 

Сеїд Міріш ага, Гара ПІ і інші. Мечеть і її мінарети, розташовані в центрі міста 

Агдам, що вважаються древніми архітектурними пам'ятниками, також були по-

звірячому зруйновані. 

Відповідно до тристоронньої заяви, підписаного 10 листопада 2020 р 

Президентом Азербайджанської Республіки, прем'єр-міністром Республіки Ві-

рменія та Президентом Російської Федерації, 20 листопада 2020 р Республіка 
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Вірменія повернула Азербайджанській Республіці 73 відсотки окупованих те-

риторій Агдамського району та місто Агдам. 

Агдамський район - давня і відрізняється своєю чарівною природою зем-

ля Азербайджану, розташований в центрі Карабаху, в північно-східному підні-

жжі Карабахського хребта, на захід від Кура-Аразської низовини. Агдамський 

район, що входить до складу Верхнього Карабаху, був утворений 8 серпня 

1930 року. Центром району є місто Агдам, який знаходиться в 362 км від Баку. 

Загальна площа району становить 1,15 тисяч км2. В районі є 1 місто, 2 селища 

(Гузанли, Ачарли) і 123 села. За даними Державного статистичного комітету, 

населення Агдамського району становить 204 тисячі осіб (на 1 січня 2020 ро-

ку), а кількість проживаючих в неокупованих селах регіону - 46 569 осіб. 

У Агдамському районі розвинені важка, харчова і легка промисловість, а 

також сільське господарство. Територія району включає 1700 гектарів лісистих 

зон і 91.3 гектара земель придатних для сільського господарства. У галузі рос-

линництва сільського господарства перше місце зайняло виробництво овочів - 

103 тонни, потім зернових і зернобобових - 53 тонни (в тому числі пшениця - 

45 тонн) і цукрових буряків - 20 тонн (за статистикою на 2018 рік). До іншої 

продукції рослинництва відносяться бавовна, виноград, фрукти та ягоди, на-

сіння соняшнику на кормові цілі, картопля і баштанні культури. У тваринниць-

кій галузі сільського господарства велика частка виробництва мяса , молока, 

яєць і виробів з вовни та особливо виділяється переважання молочних продук-

тів, що становлять 36 тонн (з урахуванням поголів'я худоби і птиці на 1 січня 

того ж року). 

У Агдаме вироблялося станковое обладнання, аерокосмічні апарати, за-

соби зв'язку та інше. В районі функціонували підприємства по ремонту тракто-

рів і автомобілів, асфальтний, консервний, бавовняний, винний, зерноперера-

бативающійзаводи, механізовані хлібні заводи, підприємства по виробництву 

масла і сиру, шовковичних коконів, килимоткацька фабрика. Також налічува-

лося 39 будівельних організацій, 29 сільськогосподарських підприємств, 27 
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промислових підприємств, 13 колгоспів і 12 радгоспів і 4 обслуговуючі їх ор-

ганізації. Особливо, на Заводі станкового обладнання в Агдаме, який відправ-

ляв свою продукцію в 125 міст колишнього СРСР, працювали 950 осіб. В ра-

йоні були два залізничні вокзали і аеропорт, станції технічного обслуговування 

автомобілів, комбінат побутових послуг, станції електрифікації і механізації 

сільського господарства. А зерновий комбінат, розташований в районі, вироб-

ляв 80 тисяч тонн продукції на рік. 

Демографічні показники Агдамського району: за переписом 2009 року по 

національному складу населення 99,9 відсотків є азербайджанцями, а решта 0,1 

відсоток - російські, лезгини, татари, турки та інші. У навчальних закладах 

освіту здобували 36 600 чоловік, що складає 18,1 відсоток населення. А число 

студентів, які навчаються у вищих навчальних закладах становило 2431 або 6,6 

відсотка від кількості учнів в освітніх установах. 

Відносно інших соціально-економічних показників можна відзначити, 

що обсяг промислової продукції в 2018 році склав 12,6 мільйонів манатів (в 

діючих цінах на відповідний рік). Згідно зі статистикою, серед послуг торгівлі і 

громадського харчування питома вага обороту роздрібної торгівлі становив 

43,3 мільйона манатів або 0,12 відсотка в загальному обороті країни. 

Звільнення Агдамського району від окупації сприяє здійсненню нових 

економічних ініціатив. Територія району має широкі перспективами для ство-

рення животно- і рослинницьких фермерських господарств та агро-парків, 

промислових районів, а також для розвитку медичного та спортивного туриз-

му. Агдамський район володіє унікальною перспективою для створення торго-

вого центру. З відкриттям пунктів оптової та роздрібної торгівлі можна забез-

печити широку зайнятість населення району. Крім цього, район має минулий 

досвід виробництва будівельних матеріалів. З відновленням кам'яного кар'єру 

на височини Шахбулаг цей сектор може знову відродитися. 
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1.2. Характеристика середньой школи с. Кузанлі, Агдамского району. 

 

Середня школа с. Кузанлі, Агдамского району Азербайджанськой Респуб-

лики знаходиться на центральній вулиці селища - проспект Гейдара Алієва, 67. 

В школі навчаються дієт з 1 по 10 клас. Школа звичайна. Працює в одну зміну з 

8 до 18 годин.  

Кількість учнів, що відвідують школу - 960 осіб, вчителів та допоміжного 

персоналу  - 98 осіб. В нічний час в школі знаходиться сторож. Він перебуває 

на першому поверсі. До нього виведена система спостереження за школою та 

шкільною територією 

Школа досить сучасна, збудована в 1987 році. Загальна площа школи - 

24608 м
2
.  

Опалення централізоване від автономної котельні. В школі є водопровод 

та каналізація. 

Стіни - цегляні. Перегородки - цегляні поштукатурені. Кількість поверхів 

- 3.  Фундамент – стрічковий з бетонних блоків. Перекриття – багатопустотні 

залізобетонні плити. Підлога в аудиторіях та вестибілях – паркетна дошка. По-

крівля шиферна по деревинній обрешітці. Сходові марші залізобетонні. 

Вікна - склоблоки з притворами. Двері - одно та двох створчасті.  
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Розділ 2. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ШКОЛИ с. КУЗАНЛІ 

 

2.1. Порядок проведення перевірок протипожежного стану на об’єкті. 

 

Перевірка складається з таких основних частин: 

 підготовка до перевірки; 

 проведення перевірки; 

 оформлення результатів перевірки; 

 вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

 Під час підготовки інспектор з пожежної безпеки зобов’язаний: 

 ознайомитися з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, 

які надійшли від інших органів; 

 визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті 

суб’єкта господарювання; 

 ознайомитись з відповідними нормативними документами, що сто-

суються пожежної безпеки. 

 Перед початком перевірки інспектор з пожежного нагляду зо-

бов’язаний: 

 з’ясувати, хто з посадових осіб суб’єкта перевірки буде присутнім під 

час її здійснення; 

 пред’явити документи на перевірку та посвідчення особи; 

 надати суб’єкту господарювання копію посвідчення на проведення 

перевірки. 

Інспектор з пожежного нагляду без посвідчення на перевірку та посвід-

чення особи не має права проводити перевірку. 

На початку перевірки інспектор з пожежного нагляду  робить запис до 

відповідного журналу перевірок про здійснення перевірки. 
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Під час перевірки інспектор з пожежного нагляду забовязаний дотриму-

ватися правил безпеки праці на об’єктів, розпорядку дня, та дотримуватись 

прийнятих правил. 

Інспектор з пожежного нагляду під час перевірки може: 

 якщо це передбачено законом проводити огляд документів чи пред-

метів, територій або приміщень; 

 одержувати від відповідних осіб суб’єкта пояснення чи документи з 

питань, що виникають під час перевірки; 

 вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень 

вимог законодавства; 

 вимагати припинення дій, що перешкоджають здійсненню перевірки; 

 надавати суб’єктам господарювання приписи про усунення виявле-

них порушень та постанови про застосування запобіжних заходів. Постанови 

та приписи обов’язкові для виконання; 

 при  невиконанні приписів та постанов  може притягати посадових 

осіб та громадян до адмінвідповідальності, винних у порушенні вимог пожеж-

ної безпеки,; 

 знімати на відео перевірку. Після цього інспектор з пожежного на-

гляду забовязаний надати копію керівнику суб’єкта господарювання; 

 при порушеннях що  створюють загрозу життю зупиняти роботу 

об’єктів або окремих дільниць чи обладнання, машин чи служб. 

По завершенню перевірки інспектором з пожежного нагляду складається 

Акт перевірки, за спеціальною формою. Акта перевірки підписують суб’єктом 

господарювання та інспектором з пожежного нагляду В останній день перевір-

ки в двох примірниках. 

Якщо виявлено порушення пожежної безпеки, складається припис про 

усунення порушень в двох екземплярах, на підставі Акта перевірки. 

Протягом п’яти робочих днів з дня складення акта один екземпляр при-

пису надається керівнику установи, а другий екземпляр припису з підписом 
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керівника установи про погодження термінів усунення порушень зберігається в 

наглядовій справі у підрозділі, що здійснював перевірку. 

Припис забовязує виконати всі порушення, як нові так і старі. Заходи, що 

були невиконані з попереднього припису із зазначенням строків заносяться до 

нового припису з вказанням термінів з яких вони пропонуються, але вказують-

ся нові терміни їх виконання 

Під час перевірок інспектор з пожежного нагляду відмічає в поперед-

ньому приписі пункти які виконано з вказанням дати та особистого підпису. 

Якщо пункт не виконано, то в кінці припису записуються пункти яки не вико-

нано, та вказуються запобіжні заходи яки вжиті до порушників. Керівник уста-

нови або відповідна особа повинні ознайомитись з цим. 

Запобіжні заходи та сам припис можна оскаржити у судовому порядку. 

Припис можна надіслати суб’єкту господарювання поштою рекомендо-

ваним листом із повідомленням про вручення. Так необхідно роботи коли 

суб’єкту господарювання відмовляється припису особисто. В листі обов’язково 

вказується дата реєстрації в канцелярії підрозділа який проводив перевірку та 

вихідний номер. 

Інспектор з пожежного нагляду погоджує із керівником суб’єкта госпо-

дарювання терміни виконання пунктів припису. 

Якщо об’єктивні причини не дозволяють виконати припис вчасно 

суб’єкт господарювання забовязаний письмо звернутися до підрозділу який 

проводив перевірку для погодження нових строків з вказанням причин та до-

кументами що це підтверджують 

Інспектор з пожежного нагляду який проводив перевірку забовязаний 

контролювати виконання припису та при необхідності вживає заходів для при-

тягання  осіб винних у порушенні вимог пожежної безпеки до адміністративної 

відповідальності. 

На кожен об’єкт на якому проводилась перевірка заводиться наглядова 

справа. Всі матеріали перевірок, загальні відомості про об’єкт, експертизи, ли-
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стування, дозволи та інше, зберігається там. Це стосується також орендованих 

будівель та приміщень. 

Перевірки проводяться відповідно до план-графіку перевірок. План-

графік перевірок забовязаний контролювати керівник підрозділу. Не рідше од-

ного разу на рік керівник підрозділу забовязаний перевіряти наглядові справи 

та робити письмові відмітки про якість ведення і нагляду. 

Звіт за рік про виконання плану-графіку перевірок розміщається на веб-

сайті не пізніші 1 квітня. Також на сайті знаходиться план-графік на наступний 

рік. 

 

 

2.2. Перевірка генерального плану школи  

Перевірка протипожежного стану зазвичай починається з перевірки ге-

нерального плану. НА основі перевірки робиться висновок про доцільність та 

правильність розташуваннгя школи на ділянці, що оглядається. Головними но-

рмативними документами з пожежної безпеки для перевірки генерального 

плану є:  

ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»;  

ДБН В.2.2-3:2018 Будинки і споруди. Заклади освіти. 

Результати перевірки протипожежного стану заносимо до таблиці 2.1. 

 

Табл. 2.1 Перевірка території. 

№ 

п/п 
Обєкт 

Виявлено при 

перевірці 
Протипожежні вимоги 

Нормати-

вний до-

кумент 

Висновок 

1.  

Протипожежні ра-

сстояния до других 

домов 

60 м 
Для ІІ ст. вогнестійкос-

ті не менше 9 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 
відповідає 

2.  
Забор вокруг здаг-

ния 

Сітчастий метале-

вий висота 1,5м 

Школа повинна бути 

огородженою парканом 

ДБН В.2.2-

3:2018 
Відповідає 
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висотою менше 1,2 м. 

3.  Ворота у двір 
Двое воріт. Зав-

ширшкі 3,5 м  

Повинен бути виїзд 

шириною 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019 
Відповідає 

4.  
Дистанція до ву-

лиці 

Територія впри-

тул покрита міл-

козернистим ас-

фальтом 

Від доріг до стін будів-

лі повинно бути 5-8 м, 

ДБН Б.2.2-

12:2019 
Відповідає 

5.  
Проїзд для пожеж-

них автомобілів 

Передбачено ши-

риною 3,5 м, ого-

рожі відсутні 

Ширина не менше 3,5 

м, Повинні бути пло-

щадки для розвороту та 

розїзду 

ДБН Б.2.2-

12:2019 
Відповідає 

6.  Покриття доріжок 
Мілкозернистий 

асфальт 

Повинно бути бетон, 

асфальт, тротуарна 

плитка. 

ДБН Б.2.2-

12:2019 
Відповідає 

7.  
Протипожежне во-

допостачання 

К-150, відстань 15 

м. з боку пр.-та 

Гейдара Алиева 

В залежності від ступе-

ня вогнесті та об’єму 

будинку  20 л/с 

ДБН В.2.5-

74- 2013 

(табл.6 

п.2.14) 

Відповідає 

Висновок: генеральний план відповідає вимогам нормативних документі. 

 

 

 

2.3. Визначення ступіня вогнестійкості школи 

Методика визначення відповідності будівельних конструкцій вимогам 

нормадивних документів з пожежної безпеки полягає в наступному: 

1. Визначаємо  вимагає мий ступінь вогнестійкості відповідно до ДБН В.2.2-

3:2018 Будинки і споруди. Заклади освіти. Для визначення враховується кіль-

кість учнів, поверхів (таблиця 2.2). 

2. Визначаємо межи вогнестійкості основних будівельних конструкцій також 

визначаємо межі поширення полум’я по основних конструкціям. 

3. Визначаємо за допомогою «Посібника по визначенню меж вогнестійкості 
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конструкцій, меж розповсюдження вогню, групи загораємості матеріалів»  фа-

ктичну вогнестійкість та межі поширення полумя. 

4. Фактичні межі вогнестійкості повинні бути не нижче вимагаємих. В цьому 

випадку робиться висновок про відповідність. 

 

Таблиця 2.2 – Визначення ступіня вогнестійкості будівель шкіл 

Кількість учнів 

або місць в будівлі 

Ступінь вогнестійкос-

ті будівлі 

Кількість повер-

хів 

До 270 ІІІа, IV, V 1-2 

До 350 IIIб 2 

До 1600 ІІІ 3 

Не нормується І, ІІ 4* 

* - в значних і найзначніших містах, крім сейсмічних районів. 

 

В першу чергу перевіряються стіни, колони, перекриття, перегородки, пок-

риття, несучі елементи конструкцій, сходи, а потім інші.  

Враховуючи данні наведені в табл.. 2.2. наша школа повинна відповідати 

ІІІ ступеню вогнестійкості (три поверхи, до 1600 учнів).  

Характеристика ІІІ ступіня вогнестійкості: завнішні та несучі стіни вико-

нано з негорючих природних або штучних матеріалів (камінь, цегла, бетон, за-

лізобетон, будівельні блоки). Перекриття якщо з дерева то повинні бути захи-

щені негорючими матеріалами або оштукатурені. Декревяні елементи горища 

повинні оброблятися вогнезахисними розчинами. Результати перевірки зводи-

мо до таблиці 2.3. 

 

Таблиця 2.3 - Відповідність головних будівельних конструкцій вимогаємим норм 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 
Запроектовано 

Ф
С

В
Б

 

Потрібно по но-

рмам В
С

В
Б

 

Висно

вок 
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М
в

ф, хв. М
р

ф, см 
М

В
ТР, 

хв 

М
р

ТР, 

см 

1.  

Зовнішні несучі 

стіни кам'яно-

блокові =510 

мм.(кам'яно-

блокові) 

REI 300 М0 I 
REI 

120 
М0 ІII 

Відпо-

відає 

2.  

Стіни сходових 

клітин несучі 

=380мм. (ка-

м'яно-блокові) 

REI 300 М0 I 
REI 

120 
М0 IIІ 

Відпо-

відає 

3.  

Перекриття: 

 (Залізобетонні 

багатопустотні 

плити  = 175 

мм) 

REI 60 М 0 І REI 45 M1 ІІІ Відпо-

відає 

4.  

Перегородки і 

стіни сходових 

клітин з гипсоли-

та =120мм. 

REI 150 М0 ІI 
REI 

120 
М0 ІII 

Відпо-

відає 

5.  
Прольоти сходо-

вих маршів 
R 120 М0 ІI R 60 М0 IІІ 

Відпо-

відає 

6.  
Сходові майдан-

чики 
R 120 М0 I R 60 М0 IІI 

Відпо-

відає 

7.  
Сходи збірні за-

лізобетонні 
R60 М0 I R 60 М0 ІII 

Відпо-

відає 

8.  
Покрівля (шифе-

рна, по деревя-

ному каркасу) 

EI 30 М1 II 

Не нормується 

(вимагається об-

робка) 

ІII 

Відпо-

відає 

Висновок: ступінь вогнестійкості відповідає вимогам норм з пожежної 

безпеки. 

 

 

2.4. Перевірка об'ємно-планувальних рішень будівлі 

 

Основні вимоги з питань забезпечення пожежної безпеки наведено  в 

ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти».  
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Додатково можна користуватися ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека 

об`єктів будівництва. Загальні вимоги» та ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські буди-

нки та споруди. Основні положення». 

Перевірка відповідночст наведена в таблиці 2.4. 

 

Табл. 2.4 - Об'ємно-планувальні рішення перевірка 

№ 

п/п 
Обєкт 

Виявлено при 

перевірці 

Протипожежні 

вимоги 

Норматив-

ний доку-

мент 

Висновок 

1.  
Кількість повер-

хів 
3-х поверхи 

Вимагається не 

більше4 -х 

ДБН В.2.2-

9:2018  
Відповідає 

2.  

Наявність проти-

пожежних відсі-

ків 

Найбільший від-

сік 1620 м  

Якщо площа по-

верху більше 

4000 м
2
 

ДБН В.2.2-

9:2018  
Відповідає 

3.  Тамбури навході Виконано Вимагається 
ДБН В.2.2-

9:2018  
Відповідає 

4.  
Розмір тамбура 

на вході 

Ширина 2,4 м 

(дверний проріз 

1,8 м), глибина 

тамбуру 2,1 

(ширина створ-

ки двері 0,9м) 

Ширина повин-

на перевищува-

ти шир. прорізу 

не менше ніж на 

0,15 м з кожного 

боку, глибина 

повинна пере-

вищувати шири-

ну полотна две-

рей не менше 

ніж на 0,5 м 

ДБН В.2.2-

9:2018  
Відповідає 

5.  Висота класів  3 м Не нижче 3 м ДБН В.2.2- Відповідає 
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9:2018  

6.  Висота  
2 м (без перебу-

вання людей) 

Допускається не 

нижче 1, 9м 

ДБН В.2.2-

9:2018  
Відповідає 

7.  

Природне освіт-

лення сходових 

клітин 

Виконано Вимагається 
ДБН В.2.2-

9:2018  
Відповідає 

8.  Виходи горище 2 виходи 

1 на кожні повні 

та неповні 1000 

м
2
 

ДБН В.1.1-

7:2016  
Відповідає 

9.  
Розмір люків на 

горище 
0,8х0,8 м 0,6х0,8 м 

ДБН В.1.1-

7:2016   
Відповідає 

Висновок: Порушень вимог -  немає  

 

 

2.5. Перевірка евакуаційних шляхів на відповідність нормативним докумен-

там з питань пожежної безпеки 

Основні вимоги з питань забезпечення пожежної безпеки для закадів 

освіти наведено  в ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти».  

Додатково можна користуватися ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека 

об`єктів будівництва. Загальні вимоги» та ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські буди-

нки та споруди. Основні положення». 

Перевірка відповідночст наведена в таблиці 2.4. 

Евакуаційним виходом назівається  вихід з першого поверху назовні або 

через вестибюль (коридор), з інших поверхів – вихід -  на сходову клітину, що 

має безпосередній вихід назовні (або через відокремлений коридор). Також до 

евакуаційних виходів слід відносити вихід до сусіднього поверху, що має вихід 

на сходову клітину.  

Дані результатів перевірок приведені в таблиці 2.4. 
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Табл. 2.4 – Перевірка евакуаційних шляхів і виходів. 

№ 

п/п 
Обєкт 

Виявлено при 

перевірці 

Протипожежні 

вимоги 

Норматив-

ний документ 
Висновок 

1.  
Ширина маршів сходо-

вих  
1,4 м не менше 1,2 м 

ДБН В.2.2-

9:2018 
Відповідає 

2.  Уклон маршів 1:2 1:2 
ДБН В.2.2-

9:2018  
Відповідає 

3.  Огорожа сходових  1,1 м не менше 0,9м 
ДБН В.2.2-

9:2018  
Відповідає 

4.  
Ширина дверей на схо-

дові клітини 
1,4 м 1 м 

ДБН В.2.2-

9:2018 
Відповідає 

5.  
Напрямок відкривання 

дверей  

За напрямком ру-

ху  

За напрямком ру-

ху, не зменшуючи 

ширину проходу 

ДБН В.2.2-

9:2018   
Відповідає 

6.  
Евакуаційний вихід із пі-

двалу 
На зовні На зовні 

ДБН В.2.2-

9:2018 
Відповідає 

7.  
Природне освітлення 

сходових кліток 
Виконано 

Необхідно вик. в 

зовнішніх стінах 

ДБН В.2.2-

9:2018 
Відповідає 

8.  

Кількість підйомів в од-

ному марші між сходо-

вими площадками 

10 
Не менше 3, не бі-

льше 16 

ДБН В.2.2-

9:2018 
Відповідає 

9.  
Ширина сходових пло-

щадок 
1,4 м 

Не менше ширини 

маршу 

ДБН В.2.2-

9:2018  
Відповідає 

10.  
Висота дверей на шляхах 

евакуації 
2 м не менше 2 м 

ДБН В.1.1-

7:2016  
Відповідає 

11.  
Система оповіщення про 

пожежу 
Виконано Вимагається 

ДБН В.1.1-

7:2016  
Відповідає 

Висновок: запроектовано відповідно до ДБН. Порушень не зафіксовано 

 

 

2.6. Перевірка протипожежного водопостачання 
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 Відповідно до ДБН В.2.5-64: 2012. «Внутрішній водопровід та каналіза-

ція» та  ДБН В.2.2-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади освіти» протипожеж-

ний водогін у школі не обовязковий. Але на кожному поверсі  проектом перед-

бачено по 3 пожарних кранкомплектів (ПКК). Це не суперечить вимогам нор-

мативних актів. Але є зауваження по роботі ПКК та їх комплектуванню. 

Відповідно до ДБН В.2.5-74- 2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та 

споруди. Основні положення проектування» для громадських будинків з кіль-

кістю поверхів 3-12 і обсягом від 5000 до 25000 м
3
 має бути забезпечені витра-

ти води на пожежогасіння 20 л/с.   

Для гасіння пожежі генеральним планом передбачено пожежний гідрант, 

(30 м) ПГ-24, К-150. Та двох пожежних водойм на відстані 100 та 150 м. 

Висновок: Подача води для гасіння пожеж задовольняє вимогам норма-

тивних актів.  

 

 

2.7. Перевірка електричної мережі  

Школу обладнано електроживленням на 220 та 380 вольт. щитова на 

першому поверсі. Там можна відключити світло повністю. 

Освітлення на зовні виконано відповідно до вимог ДБН В.2.5-23-2010 

«Проектування електрообладнання обєктів цивільного призначення». Світиль-

ники зовнішні РКУ 01-125. Розміщені на опорах бетонних. Їх електроживлення 

здійснюється по кабелю АВВГ-1 підземного прокладання. 

Внутрішнє електроживлення виконано відповідно ДБН В.2.2-3:2018 «Бу-

динки і споруди. Заклади освіти», ПБЕ,ДБН В.2.5-23-2010 «Проектування еле-

ктрообладнання обєктів цивільного призначення»,  

Електроосвітлення в будівлі передбачене робоче, аварійне, евакуаційне і 

чергове. Як чергове освітлення використовуються світильники евакуаційного 

освітлення. Електропроводка провод АПВ, освітлення провод АППВ усе під 

шаром штукатурки або в пустотах плит. 
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Розподільчі коробки передбачено не горючі. З'єднання електродротів у 

них  гвинтовими затисками або обпресуванням. Виявлено порушення – скрут-

ки. Де інде коробки не закриті кришками. 

Висновок: допускється з’єднання електропроводів скручуванням. Вико-

ристовується тимчасова проводка. 

 

 

2.8. Перевірка протипожежного тану опалення та вентиляції 

 

Відповідно до ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціону-

вання» будинку шкіл повинні бути обладнані системами опалення і вентиляції.  

Підвод теплоносія для системи опалення здійснюється під землею за ра-

хунок чоторьох труб. Магістральні трубопроводи прокладаються в каналах і 

підвалі. Для компенсації температурних розширень створено П-подібні компе-

нсатори. Захист від втрат тепла виконана з урахуванням типової серії 3.903-9.  

Температура теплоносія на вході 65 - 75°С. Нагрівальні прилади чавунні 

радіатори типу М-140АТ. Для видалення повітря використовуються крани Ма-

євського та спеціальні крани на верхніх поверхах. 

Вентиляція в школі – природна. В спортзалі, їдальні та сан.вузлах приму-

сова. Вентканали з метала. Вентилятори знаходяться на зовні. Необлаштовано 

системи димовилучення. 

Висновок: порушень ДБН В.2.5-67:2013 не виявлено.  

 

 

 

2.9. Перевірка систем протипожежної автоматики 

Відповідно до ДБН В.2.2-3:2018 в школах де навчається понад 360 учнів  

повинна бути автоматична пожежна сигналізація. Сигналізація встановлюється 
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у всіх приміщеннях за винятком санвузлів, душових, басейнів, приміщень для 

миття посуду. 

На об'єкті використовується застарілі теплові сповіщувачі, марка ПКП 

“Спрут”, що протиричить вимогам ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожеж-

ного захисту». ПКП знаходиться в приміщенні сторожа де цілодобово знахо-

дяться люди. Сигнал сигналізації на пожежний пульт централізованого  спо-

стереження не виводиться.  Документація на АПС не ведеться.  

Висновок: АПС  не відповідає вимогам ДБП. 

 

 

2.10. Перевірка стану та кількості первинних засобів пожежогасіння 

Відповідно до Наказ МВС України від 15.01.2018 №25 «Про затвер-

дження Правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників» шко-

ла повинна бути обладнана вогнегасниками та первинними засобами пожежо-

гасіння. В загалі на об’єкті використовується ВП-5 (12 шт) та ВВК-3,5 (2 шт). 

Висновок: кількість первинних засобів пожежогасіння недостатня. 

 

2.11. Аналіз протипожежного режиму на об'єкті. 

Під протипожежним режимом варто розуміти сукупність певних заходів 

і вимог пожежної безпеки, які є обов'язковими для виконання усіма працюю-

чими там особами. 

Під час перевірки протипожежного стану було встановлено відсутність 

планів евакуації, протипожежних куточків інструкції та журналів інструктажів.  

Знаки пожежної безпеки в приміщеннях не в повному обсязі. Тренування 

з евакуації не проводяться. Відповідальний за пожежну безпеку звільнився, но-

вого не призначено.  
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Розділ 3. РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ЗБІЛЬШЕННЯ РІВНЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ 

 

Для збільшення рівня пожежної безпеки, пропонується зробити наступне: 

1. Вилучити тимчасову проводку з приміщень (п.5.1.29. ППБУ); 

2. Виконати зєжнання електрод ротів взгідно вимог (п.5.1.7. ППБУ); 

3. Невикористовувати саморобні електроприбори (п.5.1.29. ППБУ); 

4. оснастити відповідними схемами підключення споживачів електрощитові з 

вказання величини спрацьовування захиних елементів (п.5.1..22. ППБУ); 

5. Виконати написи з вказанням відповідної напруги навколо електророзеток і 

вимикачів (п.5.1.27 ППБУ); 

6. Розмістити діелектричний набір у електрощитовій (ПБЕ); 

7. Виміряти опір ізоляції (п.5.1.34 ППБУ); 

8. Закрити розподільні коробки. (п.5.1.8 ППБУ); 

9. Встановити у приміщеннях знаки пожежної небезпеки (п.3.8. ППБУ); 

10. Призначити відповідального за протипожежний стан школи (п.3.2. ППБУ); 

11. Проводити щоквартальний інструктаж працівників з питань дотримання 

вимог ПБ (п.3.2. ППБУ); 

12. Проводити тренування евакуації школи двічі на рік (п.3.5. ППБУ); 

13. Проводити вступний інструктаж з питань ПБ При прийомі на роботу (п.3.2. 

ППБУ);  

14. Провести навчання правилам користування вогнегасниками (п.6.4.24. 

ППБУ); 

15. Встановити необхідну кількість вогнегасників. (п.6.4.8 ППБУ); 

16. Встановити механізм зачинення дверей і з ущільненням на сходових кліти-

нах (п.5.20. ДБН В.1.1-7:2016); 

17. Встановит аварійно освітлення на шляхах евакуації (п.4.3.9. ППБУ); 

18. Відновити АПС (п.6.1.4. ППБУ, ДБН В.2.5-56-2014); 

19. Сигнали від ПКП вивести на центральний пульт пожежного спостереження 

(п. 6.1.28 ППБУ); 

20. У підвальних приміщеннях виконати світильники закритого типу (п..5.1.29. 

Правила пожежної безпеки). 
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Розділ 4. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ. 

 

4.1. Особливості гасіння пожеж в школах. 

 

За наявності достатньої кількості особового складу сили та засоби пода-

ються не тільки на проведення евакуації, но також і на гасіння пожежі. Гасіння 

здійснюють головним чином водою та водними розчинами, що подаються за 

допомогою ручних стволів. Також можна використовувати повітряно-

механічну піну. 

В приміщеннх де пожежа може набути великих розмірів (спортивні зали, 

актові зали) використовують ручні стволи РС - 70. 

Для гасіння пожежі спеціалізованих лабораторіях музеях, допоміжних 

приміщеннях, бібліотеках,  складах та коморах доцільно використовувати  по-

вітряно-механічну піну, вогнегасячі порошки, вуглекислоту. При розвинутих 

пожежах, коли полум’я передається фасадами та фронтонами будівлі необхід-

но використовувати лафетні стволи, як стаціонарно встановлені на машину так 

і розміщені на авто драбинах та підіймачах. 

Інтенсивність водачі води на гасіння лежить в межах від 0,06 до 0,15 

л/(м
2
 с), в залежності від ступіня вогнестійкості та пожежної навантаги. 

В картках пожежогасіння на школи та інші навчальні заклади ретельно 

вказується планувальні особливості будівель та споруд, розташування евакуа-

ційних шляхів, пожежна навантага, кількість учнів та викладачів як вдень так і 

в ночі та інші дані, необхідні для успішного гасіння пожежі та організації ря-

тувальних робіт.  

Начальник варти під час слідування на пожежу за допомогою  картки 

пожежогасіння уточнює дані про об'єкт та можливу обстановку. По прибуттю 

на місце він відразу зв'язок з адміністрацією та обслуговуючим персоналом та 

уточнює як проходить евакуація, що прийнято для гасіння пожежі. 
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При проведенні розвідки визначається:  кількість осіб, що підлягають 

евакуації, найкоротші шляхі евакуації, небезпека, що загрожує людям. Якщо 

евакуація почалась необхідно знати як вона проходить, кого з викладачів та 

персоналу можна залучити до проведення евакуації. За потребою вводити 

стволи на захист шляхів евакуації як від пожежних кранів та від автоцистерн.  

Першочергова задача – видалення диму з приміщень. Дим видаляють 

шляхом відкривання вікон та дверей. Спочатку вікна відкривают з підвітряної 

сторони. Двері із задимлених приміщень, що ведуть до класів де є люди, необ-

хідно закривати. 

Для успішної евакуації адміністрація школи заздалегідь розробляе план 

евакуації за яким в строгій послідовності проводиться  евакуація. За цім пла-

ном двічі на рік повинно проводитись тренування персонала та учнів. При ева-

куації учні виходять разом (під керівництвом ) з викладчами всім класом за од-

ним маршрутом. Викладач обов’язково виносить з собою класний журнал в 

якому відмічені всі присутні на уроці в класі учні. Після виходу на зовні ви-

кладач забовязаний перевірити наявність учнів за журналом. 

По прибуттю на пожежу КГП повинен оцінити організацію евакуації уч-

нів та за необхідністю надати допомогу педагогам, щоб швидко її завершити. 

Першочергово евакуації підлягають діти молодшого віку.  

Пошукові групи, повинні як можна швидше кабінети, що горять та біля 

них,, необхідно з них вивести людей або впевнитися, що там никого немає, по 

можливості закрити їх. Необхідно в першу чергу користуватися основними 

шляхами евакуації яки не задимлені та безпечні для виходу дітей. 

Якщо виходи відрізани димом або вогнем евакуація проводиться через 

вікна та балкони за допомогою драбин, мотузок та інше. Учнів молодших кла-

сів  необхідно виносити на руках або передавати з рук в руки, закріпившись на 

драбині. 

В холодну пору року дітей після евакуації та перевірки за списками ви-

водять в теплі приміщення, що розташовані поруч, або в спеціальні містечка. 
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Головним завданням КГП при пожежі вивести всі учнів, ретельно пере-

вірити всі приміщення в том числі в шафах, під столами, в туалетах та в інших 

приміщенях де можно заховатися та можна бути відрізаними від шляхів еваку-

ації. Під час гасіння пожеж необхідно додержуватись правил техніки безпеки, 

враховувати наявність балонів та різних хімічних речовин, що можуть викли-

кати вибух або бурхливу реаакцію. 

 

 

4.2. Правила безпеки праці під час гасіння пожеж. 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

 

Перед віддаванням команди на бойове розгортання, керівник гасіння по-

жежі зобов'язаний: 

 вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому по-

жежні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та 

інших об'єктів, які можуть зруйнуватися, як правило, з навітряного боку; 

 обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі 

шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

 постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного прове-

дення робіт. 
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Під час рятування людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов'яза-

ний визначити порядок і способи рятування людей залежно від обставин і ста-

ну людей, яким необхідно надати допомогу. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасін-

ням вживаються заходи щодо: 

 відключення подачі електроенергії; 

 зниження температури і видалення диму з приміщення; 

 перекриття заглушок на газопроводі. 

 

4.3. Розрахунок сил і засобів умовної пожежі. 

Як можливе місце виникнення пожежі розглянемо актову залу де можежа 

може набути значних розмірів, складається загроза поширення пожежі на дру-

гий поверх до бібліотеки по місцям заділування труб опалення: 

У 17-00 після репетиції в актовій залі на першому поверсі сталося за-

ймання. У 17-01 охоронець повідомив адміністрацію та в пожежну охорону 

про пожежу. У 17-02 в школі було оповіщено про пожежну тривогу по системі 

оповіщення і дзвінками. У 17-03 почалася евакуація. Враховуючи, що заняття 

проволяться в одну зміну то в такий час в школі знаходиться иільки група по-

довженого дня та гуртки під керівництвом викладачів. 

Черговий караул ВПЧ-14 на збір витратив 1 хвилину та в складі двох від-

ділень на АЦ виїхав до місця пожежі. Відстань від пожежної частини до школи 

4 км. Час на бойове розгортання 4 хвилини. 
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Лінійна швидкість поширення полум'я для таких приміщень складає 1 

м/хв. Потрібна інтенсивність подачі води на гасіння становить 0,1 л/(с * м
2
). 

 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

віл=в+спов +зб +рух. +ор 

 

віл – час вільного розвитку пожежі (хв.); 

в+спов – час, який витрачено на виявлення пожежі і на повідомлення (1 хв.); 

зб – час, витрачений черговим караулом на збір і виїзд по тривозі (1 хв.); 

рух – час руху підрозділу від пожежного депо до місця пожежі (хв.) (середня 

швидкість руху 40 км / год); 

 

движ =
CPV

L 60
= 4*60/40 = 6 хв. 

 

ор – час оперативного розгортання пожежного підрозділу, (хв.) (4 хв.); 

св= 1+1+1+6+4 = 13 (хв.) . 

Визначаємо радіус пожежі 

Rn=0.5vл10+vл(св-10) 

 

Rn- радіус пожежі, м; 

vл – лінійна швидкість поширення полум'я (1 м/хв.); 

 

Rn=0,5110+1(13-10) =5+3 = 8 (м) 

 

Визначаємо форму пожежі. 

Так, як пожежа виникла в приміщенні довжиною 20 метрів і шириною 8 

м, а радіус пожежі становить 8 м, то вона буде мати прямокутну форму (приб-

лизно 9х8м). 
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Визначаємо площу пожежі Sпож=ab 

Sпож – площа пожежі (м
2
) ; 

Sпож=98=72 (м
2
) 

Визначаємо площу гасіння. 

Гасіння пожежі проводиться ручними пожежними стволами "Б", расход 

ствола 3,7 л/с, глибина гасіння складає h = 5 м. Стволи подаємо з двох боків по 

періметру.  Стволи подаються з двох сторін: з боку вхідних дверей і через ві-

конний отвір. 

 

Sгас= hb +(9- h) h = 60 м
2
 

Sгас- площа пожежі (м
2
); 

h - глибина гасіння ручного ствола (м); 

b - ширина приміщення (8 м); 

Визначаємо необхідну витрату води на гасіння пожежі: 

Qпотр=SгасIгас 

 

Qпотр - потрібні витрата води на гасіння (л/с); 

Sгас - площа гасіння (м
2
); 

Iгас - інтенсивність подачі води на гасіння пожежі (л/м
2
с); 

 

Qтр=600,1=6,0(л/с) 

 

Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння: 

Nпр гас=Qпотр/Qпр 

 

Nпр гас - кількість приладів на гасіння; 

Qпотр - потрібні витрати на гасіння (л/с); 

Qпр - витрата 1-го приладу; 
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Nпр гас =6,0/3,7=1,222 шт. 

 

Беремо на гасіння два стволи "Б". 

Визначаємо фактичні витрати води на гасіння. 

Qфак гас=Nпр гасQпр 

 

Qфак гас - фактичні витрати води на гасіння (л/с); 

Nпр гас - кількість приладів на гасіння; 

Qпр - витрати приладу на гасіння; 

 

Qфак гас=2 гас3,7=7,4 (л/с) 

 

Виходячи з оперативно-тактичної характеристики об'єкта визначимо не-

обхідну кількість приладів на захист. 

На захист беремо 1 ствол "Б": на захист приміщення бібліотеки на дру-

гому поверсі. 

Визначаємо фактичну витрату води на захист: 

Qфак з=QпрNпр 

 

Qфак з - фактичні витрати води на захист (л/с); 

Qпр - витрата води з приладу на захист (л/с); 

Nпр - кількість приладів на захист; 

 

Qфак з=3,71=3,7 (л/с) 

Визначаємо загальну кількість витрати води (л/с): 

 

Qзаг=Qфак з+Qфак гас 

 

Qзаг- загальні витрати води (л/с); 



 

     

НУЦЗУ. СМЗ. 16-46. ПТтаАРР. Пз 
Лист 

     
35 Зм. Ліст № документа Підпис Дата 

 

Qфак з - фактичні витрати води на захист (л/с); 

Qфак туш - фактичні витрати води на гасіння (л/с); 

 

Qзаг=7,4+3,7=11,1 (л/с) 

 

Перевіряємо забезпеченість об'єкта водою. 

Гасіння пожежі будемо проводити від пожежного гідранта, розташовано-

го на території школи. Мережа кільцева діаметром 150 мм; тиск - 30 м, відс-

тань 25 м. 

 

QзагQмережі 

 

Qзаг - загальні витрати води (л/с); 

Qмережі - Водовіддача мережі (л/с); 

Визначаємо необхідну кількість основних пожежних автомобілів: 

Nпа=Qзаг/0,8Qн 

 

Nпа - кількість пожежних автомобілів; 

Qзаг - загальні витрати води (л/с); 

Qн - продуктивність насоса пожежного автомобіля (л/с); 

Nпа=11,1/(0,840) =0,35 

 

Для забезпечення необхідної витрати води потрібен один основний по-

жежний автомобіль.  

Визначаємо граничну відстань від пожежного гідранта до місця пожежі: 

Lгр=[Hн-(Hпр+Zм+Zпр)/SQ
2
]20 

 

LГР - граничну відстань (м); 

Hн- натиск на насосі (м); 
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HГР - натиск на приладі (м); 

Zм - висота підйому місцевості (м); 

Zпр - висота підйому приладу (м); 

S - опір одного рукава; 

Q - витрата води в найбільш навантаженої лінії (л/с); 

 

Lгр=[90-(50+0+5)/0,01511.1
2
]20=379 (м) 

Визначаємо необхідну кількість особового складу задіяного на пожежі: 

 

NО/С=3NГД3С+ 1NРС-50 +1Nрозг+1Nзв+1Nпб+ 

 

NГД3С - кількість ланок ГДЗС, що працюють на пожежі; 

Nразв - кількість розгалужень; 

NСВ - кількість зв'язкових; 

Nпб - кількість постів безпеки; 

Ncз - кількість стовбурів на захист; 

NД - кількість сходів; 

 

NО/С=32+12+11+11+12= 12 чоловік 

Визначаємо необхідну кількість відділень для гасіння пожежі: 

 

Nвідд=NО/С/4 

Nвідд - кількість відділень; 

NО/С - кількість особового складу задіяного на пожежі; 

 

Nвід=12/4=3 

Для успішного гасіння пожежі потрібно 3 відділення на основних поже-

жних автомобілях. Таким чином, для гасіння даної пожежі буде мало сил тіль-
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ки ВПЧ-14, необхідно залучати додаткове відділення з с. Гіндарх Агджабедін-

ського району. Відстань 8 км. Час прибуття близько 15 хв. 

 

 Отримані результати заносимо у зведену таблицю  

 Q л/с 
Стволи 

«Б» 
ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні рукава Техніка 

77 51 АЦ 

Потрібно 

на гасіння 
7,4 2 1 8 2 6 1 

Потрібно 

на захист 
3,7 1 1 4 - 3 - 

Всього 11,1 3 2 12 2 12 1 

 

Розставлення сил та засобів  

ВПЧ-14 
1-е відді-

лення 

АЦ встановлює на ПГ. В складі ланки ГДЗС іде в розви-

дки та подає ствол «Б» на гасіння з середини.  

ВПЧ-14 
2-е відді-

лення 

АЦ в резерв.  

В складі ланки ГДЗС іде перевіряти приміщення в шко-

лі 

По закінченню перевірки подає ствол «Б» на захист біб-

ліотеки. 

ВПЧ-21 
1-е відді-

лення 

АЦ в резерв.  

Подає з допомогою драбини ствол на гасіння від розга-

лудження першого відділення. 

 

4.4. Першочергові дії чергового караулу по гасінню пожежі. 

По прибуттю НК забовязаний встановити зв'язок з адміністрацієюшколи 

і з'ясовує чи є в приміщенні школи люди і в якій кількості, що де горить, яки 

дії проводяться адміністрацією. 

За умовами пожежа виникла ввечері перед закриттям. Уроків у школі не 

було, проте, проводилися різноманітні гуртки, працювала бібіліотека, тому 

встановити точну кількість відвідувачів неможливо. Загроза вибуху чи обвалу 

конструкцій відсутня. 

При прибутті на об'єкт начальник варти дає команду командиру відді-

лення підготувати ланку ГДЗС зі стволом "Б" для проведення розвідки Керів-

ник гасіння пожежі (перший начальник варти) на чолі ланки ГДЗС направля-

ється до місця пожежі. 
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Зв'язковий повинен передати на пункт зв'язку пожежної частини: "при-

були до місця, за первинними ознаками з вікон 1 поверху йде дим, пішли в ро-

звідку". 

При проведенні розвідки керівник гасіння пожежі встановлює площа по-

жежі (60 м
2
), що горить (меблі та підлогу), є загроза руйнування конструкцій 

(немає), можливі шляхи розповсюдження пожежі, необхідність додаткових сил 

і засобів. Виходячи з обстановки на пожежі, керівник гасіння пожежі підтвер-

ждает номер виклику або підвищує його. 

Зв'язковий передає інформацію на пункт зв'язку частини: "площа пожежі 

складає 60 м
2
, горить дерев'яна підлога та меблі в актовому залі на 1 поверсі, 

пожежа №2". 

Черговий радиотелефонист викликає додаткове відділення з селища Гін-

дарх Агджабедінського району (відстань 8 км), поліцію, повідомляє про поже-

жу директора школи, зв'язується з водотрестом для підвищення тиску мережі 

водопостачання, при необхідності викликає до місця пожежі електрослужбу. 

Після закінчення розвідки перше відділення приступає до гасіння актово-

го залу з боку входу. Друге відділення організовує ланка ГДЗС і починає обхід 

сусідніх приміщень з перевіркою на наявність постраждалих. Після закінчення 

перевірки подает ствол «Б» на захист бібліотеки на другому поверсі. Відділен-

ня ВПЧ-21 по прибуттю подає ствол «Б» на гасіння з боку вікна. 

Як вододжерела використовуємо гідрант біля входу на який уста-

встановлюються АЦ першого відділення.  
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Розділ 5. ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ЕКОЛОГІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЖЕ-

ЖНОЇ ОХОРОНИ. 

 

В діяльності пожежної охорони все більш та більше займа\є місце про-

блеми екології. Це легко пояснити характером та наслідками НС яки відбува-

ються сьогодні. Збільшення продуктивності в промисловості, аграрному секто-

рі, застосування нових матеріалів, знищення лісів  та будівництво будинків у 

заборонній зоні.  

 

Перш за все забезпечення пожежної безпеки нашого от оточення з насту-

пні завдання: 

 чіткий аналіз небезпеки з  боку пожеж зовнішніх обєктів;  

 ранжування об’єктів за рівне пожежної небезпеки, а саме ви-

значення тих, що є найбільш небезпечними;  

 чітке усвідомлення який об’єкт обладає якими небезпечними 

чинниками пожежі, що можуть потрапити до навколишнього середовища;  

 розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з 

урахуванням забезпечення екологічної безпеки, як самого пожежі, так і органі-

заційно-технічних заходів, спрямованих на його запобігання. 
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ВИСНОВКИ 

Здійснивши перевірку протипожежного стану середньої школи с. Кузан-

лі, Агдамского району, потрібно відмітити, що головна проблема державних 

закладів освіти – брак коштів та непрофесійний менеджмент з боку керівницт-

ва. 

Якщо відсутність АПС ще можна списати на брак коштів, відсутність ві-

дповідальних за протипожежний стан, відсутність інструктажів не проведення 

тренувань з евакуації учнів при пожежі ні в якому разі до цього не віднесеш. 

Інколи така ситуація тягнеться багато років. Вогнегасники пролежали у завхоза 

до закінчення терміну експлуатації. Жоден запобіжний заход не діє.  

Під час виконання роботи було проведено перевірку протипожежного 

стану. Для цього було ретельно вивчено особливості планування школи, особ-

ливості забудови генерального плану. Вивчено нормативна документація щодо 

регулювання питань пожежної безпеки на аналогічних об’єктах. Визначено 

ступінь вогнестійкості будівлі школи. Розроблені рекомендації щодо покра-

щення протипожежного стану школи. Проведено розрахунок сил та засобів для 

гасіння умовної пожежі в актовій залі школи. За результатами розрахунку 

отримали номер виклику 2. Потрібно залучати додаткові сили с сусідніх місць 
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